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Aufgaben quadratische Gleichungen III (Vermischtes) 
 

Lösen Sie folgende quadratische Gleichungen. 
a) 2x x 0+ =  b) 2x 4x 0+ =  c) 24x 1=  

1. 

d) 24x 16 0− =  e) 2x 0=  f) 21 81x 0− =  
 

Lösen Sie folgende quadratische Gleichungen. 
a) 2x x 0+ π =  b) 2 1x 0

2
− =  

c) 2x 6x 0− =  
2. 

d) ( ) ( )x 9 x 7 0+ + =  e) ( )2x 2 0− =  f) ( ) ( )x 3 x 2 0− + =  

 
Lösen Sie folgende quadratische Gleichungen. 
a) ( ) ( )x a x a 0+ − =  b) ( )25 x 3 0+ =  c) ( ) ( )1 x 3 x 2 0

3
+ − =  

3. 

d) ( ) ( ) ( )x 3 x 2 x 1 0+ − + =  e) ( ) ( )2x 1 x 1 0− + =  f) ( )2x 4 2x 1+ = +  
 

Lösungsformel für quadratische Gleichungen der Form: 
2

/ 2
2

1
b Dax bx c 0 lautet x  m D b 4ac it als Diskriminante

2a
− ±

+ + = = = −  

Berechnen Sie jeweils die Diskriminante. 
a) 2ax ax 2 0 ; a 0+ − = ≠  b) ( ) 2a 1 x x a 0 ; a 1+ − + = ≠ −  

4. 

c) 2
2 2a x 4x x ax 1; a 0

2
− = − + ≠  

d) ( )2 2ax a x 0 ; a 0
a

− ⋅ + = >  

 
Zeigen Sie, dass die Gleichung 5. 

2x ax 1 0 für jedes a  zwei Lösungen hat.+ − = ∈  
 

Bestimmen Sie die Lösungen der Gleichungen in Abhängigkeit von a. 
a) 2ax 2ax a 1 0 ; a 0− + − + = >  b) 2x 2ax 6a 3x− − = −  
c) 2 2 3ax 2a x 3a 0− + + =  d) 2 2x 1,5ax 0,5a 0− + − =  

6. 

e) ( )21 x 5x 0 ; a 0
a

− − = ≠  
f) 2

2x 2 ax a 0
3 3
− − =  

 
Bestimmen Sie die Lösungen der Gleichungen in Abhängigkeit von a. 7. 
a) 22x x 3a 0+ − =  b) 2ax 2x 3 0+ − =  c) 2x ax a x− + =  

 
Zeigen Sie 8. 

{ } 22L 1 2 3k ;1 2 3k  sind für k  Lösungen von x 2x 3k 1 0
3

= + − − − ≤ − + − =  

 
9. 2Für welche Werte von k ist x k Lösung von x 5x k 0= − + =  
 
10. 2 2Zeigen Sie: x 2x k 0 hat für alle k  zwei Lösungen.− − = ∈  
 


